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Como he tenido conocimiento de la intencionalidad de la Administración del SENA, de descontar de mi salario lo correspondiente a la PRIMA DE LOCALIZACIÓN durante los días en que supuestamente no he prestado servicios, me permito oponerme a tal decisión, por las siguientes razones:
1. SI BIEN ES CIERTO QUE EL EMPLEADOR ESTÁ FACULTADO PARA DESCONTAR DEL SALARIO DE LOS TRABAJADORES LOS DÍAS EN QUE FALTE A SU PUESTO DE TRABAJO O DEJE DE PRESTAR LOS SERVICIOS ENCOMENDADOS POR SU JEFE INMEDIATO, ESTA FIGURA SE ENCUENTRA DEBIDAMENTE ESTABLECIDA Y REGLAMENTADA EN NORMAS VIGENTES Y NO PUEDE OBEDECER A DECISIONES CAPRICHOSAS.

El Decreto 1737 de 2009, establece en sus Artículos 1 y 2, lo siguiente:

"Articulo 1 0. El pago de la remuneración a los servidores públicos del Estado corresponderá a servicios efectivamente prestados, los cuales se entenderán certificados con la firma de la nómina por parte de la autoridad competente al interior de cada uno de los organismos o entidades".
"Artículo 20. El jefe inmediato deberá reportar al jefe de personal, o a quien haga sus veces, la inasistencia a laborar del personal a su cargo. La ausencia de este reporte será sancionado de conformidad con lo señalado en la Ley 734 de 2002.
El servidor público que no concurra a laborar, dentro de los dos días hábiles siguientes deberá informar a la dependencia de talento humano o a la que haga sus veces, los motivos que ocasionaron su ausencia. Cuando los motivos no constituyan justa causa de conformidad con las normas legales o no se justifique la inasistencia, el funcionario responsable de ordenar el gasto deberá descontar el día o los días no laborados.
Como puede apreciarse, la norma se ocupa inicialmente de determinar las razones por las cuales se debe remunerar al funcionario, estableciendo que el salario debe corresponder a servicios efectivamente prestados. Posteriormente descarga bajo la responsabilidad del Jefe inmediato, la función de reportar a la dependencia de Talento Humano, la inasistencia a laborar del personal a su cargo. Y finalmente le ordena al servidor público que no concurra a laborar, el deber de informar, dentro de los dos días siguientes a la ocurrencia del hecho, los motivos que ocasionaron su ausencia.
En el caso que nos ocupa, es claro, en los términos ya expresados en párrafos anteriores, que el suscrito ha prestado sus servicios al SENA, en los términos ordenados ante la irregular situación que se presenta con motivo de la emergencia sanitaria decretada por el Gobierno Nacional y desarrollada por las autoridades territoriales en todo el país. Quiere lo anterior decir, que soy derechoso del pago de mi salario, sin descuento alguno. 
No podrá mi superior inmediato reportar que he incurrido en inasistencia al trabajo, porque las condiciones particulares del momento han llevado a que se modifique radicalmente la forma de prestación del servicio, que me releva de la obligación de hacerme presente en mi SEDE HABITUAL DE TRABAJO y, concretamente en mi acostumbrado PUESTO DE TRABAJO.
[bookmark: _GoBack]El SENA se ha ocupado de definir las SEDES HABITUALES DE TRABAJO de los funcionarios que prestan sus servicios a esta institución, determinando como tales los CENTROS DE FORMACIÓN PROFESIONAL existentes en las diferentes Regionales del país, entre ellas la Regional XXXXXXX, a cuya planta de personal me encuentro adscrito. En las condiciones del momento se hace imposible que tanto el suscrito como todos los funcionarios que prestamos servicios en el Centro  XXXXXXXXXXXXXXXXXX Regional XXXXXXX, concurramos a sus instalaciones y permanezcamos en ellas durante la jornada laboral.
De otro lado, habrá de tenerse en cuenta la noción de PUESTO DE TRABAJO, definida como el sitio o lugar en el cual el funcionario desarrolla sus actividades, que en el caso de los instructores equivale al sitio o lugar en el cual impartimos la formación profesional que se nos encomienda. Es igualmente imposible en el momento que vivimos, prestar mis servicios en el PUESTO DE TRABAJO en el cual me venía desempeñando habitualmente antes del decreto de medidas extraordinarias.
La orden que se me ha impartido es realizar mis actividades laborales en mi casa, y trasmitirlas a través de los medios electrónicos de que dispongo, tanto en lo relacionado con la continuación de la Formación Profesional que se venía impartiendo, como en lo que tiene que ver con otras actividades propias de mis funciones, y que he enumerado en párrafos anteriores. Semanalmente, en cumplimiento de mi deber, he reportado las actividades desarrolladas, a través del medio que se me ha indicado.
Queda demostrado de esta manera, que el suscrito no ha incumplido sus funciones, ni ha dejado de prestar los servicios asignados, que dan lugar al pago de un salario mensual.
Es cierto que no me encuentro en la ciudad donde está ubicada mi sede habitual de trabajo por las siguientes razones, las cuales justifican esta situación.
Indicar la fecha en que se desplazó hacia su casa, las razones que motivaron este desplazamiento,  las actividades desarrolladas en casa, etc. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
2. DE LLEGAR A CONCRETARSE EL NO PAGO O DESCUENTO DE LA PRIMA DE LOCALIZACION A QUE TENGO DERECHO, SE ESTARÍA INCURRIENDO EN UN INCUMPLIMIENTO DE LO ORDENADO EN LA LEY Y EN UN PERJUICIO INJUSTIFICADO PARA EL SUSCRITO. 
Tal como se manifiesta en el CONCEPTO emitido por funcionario del Departamento Administrativo de la Función Pública, que me ha sido dado a conocer:
 “…es oportuno señalar que el Gobierno Nacional en razón a la emergencia sanitaria declarada por el coronavirus (COVID -19), no ha expedido decreto alguno en el cual se haya modificado las normas sobre la forma de reconocimiento de los elementos salariales que por derecho tienen los empleados públicos, y por lo tanto en relación con las mismas, es pertinente tener en cuenta lo señalado en el Decreto 1014 de 1978. 
El Decreto 1014 establece en su Artículo 20 la PRIMA DE LOCALIZACIÓN a favor de determinados empleados públicos del SENA, en los siguientes términos:
“ARTÍCULO 20. Los empleados públicos que prestan sus servicios en el centro Náutico Pesquero de Buenaventura, en la ciudad de Barrancabermeja, en el departamento del Chocó, y en la región de Urabá donde existen sedes permanentes del SENA, percibirán una prima de mil doscientos cincuenta pesos ($1.250.00) mensuales por concepto de ésta prestación. En ningún caso se podrán recibir viáticos y prima de localización simultáneamente. A partir del 1º de enero de 1979, los empleados públicos que prestan sus servicios en los departamentos del Cesar y la Guajira o en Centros fijos de los Territorios Nacionales, recibirán ésta prestación.” 
Posteriormente, el Decreto 415 de 1979, que modifica el anteriormente mencionado, complementa lo establecido en el mismo, elevando la PRIMA DE LOCALIZACIÓN a la condición de ·…parte integral de la asignación básica mensual  de los empleados del SENA”. (Art. 8º)
De estas normas se extrae lo siguiente:
· Que la PRIMA DE LOCALIZACIÓN se paga a los Empleados del SENA que prestan sus servicios en determinados sitios, entre ellos los Centros Fijos de los anteriormente denominados Territorios Nacionales. El Centro Ambiental y Ecoturístico del Nororiente Amazónico se encuentra ubicado en la Regional Guainía, que forma parte de los anteriormente denominados Territorios Nacionales, y en consecuencia, quienes prestamos nuestros servicios en este Centro de Formación, tenemos derecho a percibir mensualmente la PRIMA DE LOCALIZACION. El suscrito presta sus servicios en este Centro. Cosa distinta es que por las razones ya conocidas, no se pueda hacer presente en el mismo para desarrollar allí sus actividades laborales, como le ocurre además a todos los funcionarios que laboramos en este Centro.  

· La PRIMA DE LOCALIZACIÓN “…constituye parte integral de la asignación básica mensual de los empleados del SENA”. Es decir, no es una prestación económica adicional al salario, ES SALARIO. En estos términos, y siempre que se den las condiciones establecidas en el Decreto 1737 de 2009, es decir, que se acredite la efectiva prestación de los servicios encomendados, deberá pagarse la asignación salarial mensual, y solo cuando el jefe inmediato reporte al jefe de personal la inasistencia a laborar, podrá dejarse de pagar la asignación básica mensual al trabajador que incurra en esta situación.  

· La única limitación o condición para dejar de pagar la PRIMA DE LOCALIZACION, como parte integral del salario de quienes la perciben, es cuando el funcionario recibe viáticos. Es decir, cuando el Ordenador del Gasto correspondiente, le asigna, mediante ACTO ADMINISTRATIVO, una COMISIÓN DE SERVICIOS.

En conclusión, dos son las razones que podrían motivar el NO PAGO o el DESCUENTO, si ya fue pagada, de la PRIMA DE LOCALIZACIÓN:
1. Cuando quien tiene derecho a ella percibe el pago de viáticos, lo que implica que se le haya asignado una COMISIÓN DE SERVICIOS. En este caso se la paga la asignación básica mensual, pero se excluye de la misma el valor de la PRIMA DE LOCALIZACION.

2. Cuando el funcionario no hace, SIN CAUSA JUSTIFICADA, efectiva prestación de sus servicios. En este caso, al tenor de lo establecido en el Decreto 1737 de 2009, no se le debe pagar remuneración alguna, es decir, ni la asignación básica establecida para todos los funcionarios del SENA según el cargo que desempeñen, ni la PRIMA DE LOCALIZACIÓN, que  ·…constituye parte integral de la asignación básica mensual de los empleados del SENA”. 
Con fundamento en las razones anteriormente expuestas, con el debido respeto elevo ante su Despacho la siguiente

PETICIÓN:
Se abstenga de ordenar o de solicitar se DESCUENTE u ORDENE EL REINTEGRO de lo correspondiente a la PRIMA DE LOCALIZACIÓN que le corresponde al suscrito, pues no existen motivos legalmente válidos para ello. 

AGOTAMIENTO DE PRESUPUESTO PROCESAL.
Manifiesto que el presente documento hace las veces de RECLAMACION ADMINISTRATIVA, para todos los efectos procesales y en este sentido solicito se dé respuesta a la petición que estoy elevando, en los términos de ley.

Atentamente,

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

